

2 | 要闻

我市启动春季创文创卫集中宣传活动

本报讯 (记者 王峰)为进一步加强我市春季文明城市、卫生城市创建工作,提升创文、创卫工作水平,为全年创建工作领好头、起好步,即日起,我市将启动春季创文创卫集中宣传活动。这是2月9日记者从市创文办了解到的。

本次活动主要在各社区(小区)、各级文明单位、各窗口单位等场所开展,主要包括3项内容。一是制作一块宣传展板。各单位要制作一块以上创文、创卫宣传展板,让市民在生活、工作过程中了解更多创文、创卫知识。二是运用



全市水利工作会议确定今年我市水利工作目标 夯实水利基础设施 推进水生态文明建设

本报讯 (记者 汪丽娜)2月9日,全市水利工作会议召开,确定2017年水利发展目标,要加快完善水利基础设施网络,加快推进水生态文明建设,加快健全水利科学发展体制机制,着力提高民生水利发展水平,为率先全面小康、建设“品质”三城做出新的贡献。

2016年,全市水利系统统筹推进水利改革发展工作,水利事业保持了良好发展态势,全年发展节水灌溉面积2.54万亩,为目标的110%;治理水土流失面积29平方公里,为目标的100%;完成招商引资5500万元,为目标的104%;争取上级资金1.07亿元,为目标的238.2%;南水北调中线工程累计向我市供水5600万立方米,水利在全市经济社会发展中的基础支撑能力显著增强。

2017年我市水利工作的主要目标任务是:计划治理水土流失面积30平方公里,新增恢复改善灌溉面积1.38万亩,农田有效灌溉面积达135万亩。争取实施农村安全饮水巩固提升工程,受益人口4万人。加快推进水生态文明建设,搞好省级生态文明建设示范点建设。

突出重点 营造氛围 推动创卫工作常态化开展

(上接第一版)二是进一步突出重点,全面排查、清理卫生死角,持续开展环境卫生集中整治活动,彻底清除社区乱贴、乱画、乱搭、乱扯、乱建的现象;对护城河、盖族沟集中进行喷药消杀,整治“四害”滋生地;重点开展农村垃圾及时清运工作,并加大对107国道开发区段两侧建筑垃圾的清运力度,确保不留卫生死角。三是进一步营造浓厚氛围,通过向辖区企业和群众发放创卫宣传册,悬挂横幅、制作展板、举办健康教育知识讲座等方式,让更多群众



2月8日,淇滨区食药监分局结合当前正在开展的创卫工作对辖区内的食品经营单位进行约谈,并到现场指导食品经营单位进行整改。 本报记者 陈海寅 摄



改善环境质量 保障碧水蓝天

(上接第一版)同时,积极做好节日期间烟花爆竹禁售、禁燃工作。二是全力抓好水污染治理。要抓好防治,加强对辖区内涉水企业排放的监督、监管,确保淇河断面水质达标;要抓好修复,严格淇河上游水质保护,优化畜禽养殖空间布局,不断提升淇河生态环境质量;要抓好管护,建立水污染防治协调

多媒体营造浓厚创建氛围。各单位要充分运用多媒体宣传方式,持续展示创文、创卫宣传标语等内容,营造更加浓厚的创建氛围。三是以榜样力量鼓舞人。各单位要结合各自工作实际,举办春季创建专题道德讲堂,带动更多市民自觉践行社会主义核心价值观,积极投身我市创文、创卫工作,向社会传递更多正能量。

据了解,为确保工作落到实处,市创文办、市创卫办将于下周深入各单位开展专项督查,并将督查结果进行通报。

会议指出,今年全市水利系统要全力抓好防汛抗旱工作,全面提升水旱灾害综合防御能力;切实加强水利基础设施建设,加快推进鹤山区“五小水利”工程等5个在建重点项目建设和南水北调中线总渠渠系调蓄工程等7个重点项目前期工作,积极推进淇河、卫河、共产主义渠、汤河、思德河等水系连通工程建设;突出抓好水利薄弱环节建设,加快小型水利设施建设,抓紧修复水毁灾损工程,提升水利服务民生能力;结合打好水污染防治攻坚战,着力改善水生态环境;2017年水功能区达标控制目标达到50%,关停自备井206眼,压采地下水1200万立方米,全市用水总量目标控制在5.67亿立方米以内;认真落实全面推行河长制部署,确保2017年全面建立市县乡三级河长制体系;持续深化各项水利改革,突出抓好小型水利工程管理体制改革、水行政审批制度改革等改革事项;积极推进水利扶贫各项工作;切实加强水利工程建设和运行管理;强力推进南水北调各项工作,确保南水北调工程运行安全和供水安全。

主动参与到创卫工作中来;持续做好创卫指导工作,树立标杆、明确标准,打造更多的企业、商铺精品店。四是进一步加大资金投入,把办事处、各相关单位的创卫重点工作专项资金列入财政预算,积极引进社会资金用于市政设施建设和河道、道路和厕所的治理。五是进一步建立健全长效机制,持续开展“周末生日活动”,坚持日常督导检查、周评比通报制度;通过日常监督和考核,奖优罚劣,强化整改,推动创卫工作常态化开展。

第九届中国(鹤壁)民俗文化节花馍艺术开展

花馍做成了艺术品 色彩艳丽令人惊叹

本报讯 (记者 陈海寅)“哟,这是城堡还是花馍啊,这么威武的造型,也是用面做出来的吗?”2月8日,在市艺术中心开展的第九届中国(鹤壁)民俗文化节花馍艺术展上,展出的百余件造型各异的花馍吸引了众多市民纷纷拍照留念。

花馍是传统民间面塑品,也称“面花”,是在千年农业文明发展过程中形成的一种民间艺术形式。展会上,来自河南、安徽、山西、山东、陕西等多个省份的百余件创意花馍作品集中亮相。与往届艺术展相比,本届参展作品的创意更为新颖,不仅有经典的花馍作品,还有许多以特定场景、人物为主题的花馍造型。栩栩如生的公鸡、绚丽盛开的花朵、憨态可掬的人物造型、错落有致的亭台楼阁……每件花馍都堪称艺术品,让人百看不厌。

花馍艺术展上,一件名为《吉祥鹤壁》的花馍作品吸引了不少市民围观。这件由淇县文化馆、淇

县朝歌民俗博物馆创作的作品由一只“公鸡”和一头“大象”组成。“大象”长1.26米、宽1米、高0.75米,重40公斤,“公鸡”长1米、宽0.45米、高1米,重22公斤。作品寓意吉祥如意、幸福安康,特殊的造型和艳丽的色彩,令现场市民叹为观止。

此外,艺术展上还展出了以五台山、浚县古城、牟山等为主题的创意花馍作品,这些作品表达的寓意非常接地气,让观展的市民感到非常亲切。

据悉,本次花馍艺术展将持续至2月12日。



扫码看更多花馍作品



花馍作品《浚县古城》做工之精细令人惊叹。



在舞龙千变万化的动作中,节日的气氛被渲染得异常热闹红火。



门狮表演声势浩大。



精彩的旗袍走秀吸引了众多游客的目光。

2月9日,第九届中国(鹤壁)民俗文化节开幕式在浚县浮丘山广场举行。

开幕式上的精彩社火表演让游客大呼过瘾。同时,浚县古城也人气爆棚,县街里的戏剧小品、李公馆里的新春鉴宝、知县巡街、旗袍走秀以及特色戏曲展演等活动把民俗文化节推向了高潮。



扫码欣赏更多图片

风情美食展上演各地美食群英会

本报讯 (鹤壁日报社全媒体记者 席蕊)俗话说,唯有美食与美景不可辜负。看了社火表演和非遗传,眼睛过足了瘾,也不能亏待肚子啊!今年除了以往的传统美食,我还品尝到了一些新鲜玩意儿。哈哈,都别找我了,我在浚县吃美食呢!2月8日,在民俗文化节的风情美食展上,从郑州来的杨晓丹乐呵呵地说。

记者在第九届中国(鹤壁)民俗文化节风情美食展上看到,与往年相比,今年规模更大,美食种类更多,展位达到了300多个。同时,除了浚县本地的饸饹面、子馍、炒凉粉等特色美食外,还有来自海南等地的少数民族特色美食以及来自韩

国、印度等国家的异域美食。在一家饸饹面摊位上,游客魏女士站在厨师旁边“偷师学艺”,“你这饸饹面做的时候都放了什么调料,怎么做口感更好?”魏女士对饸饹面赞不绝口,“平时很难吃到这么正宗的饸饹面,和小时候姥姥做的味道一样。美食展上的炒凉粉儿也特别好吃。得知我来赶庙会,孩子还专门嘱托我给他们带些梨膏糖回去。”

在这次美食展上,姜茶、小米酥、印度飞饼等齐亮相,还有颇具少数民族特色的鱼茶、竹筒饭、三色饭等平时很难品尝到的美食。来自各地的风味小吃如同“群英荟萃”,让游客大饱口福。

中原特色戏曲展演 庙会上唱大戏 吸引不少回头客

本报讯 (鹤壁日报社全媒体见习记者 董世宇)昨日上午,浚县浮丘山城隍庙广场上聚集了许多游客,这里正在进行中原特色戏曲展演。“这是大平调《刘金定下南唐》,唱得真好!”一位50多岁的观众说,“我平时最喜欢听戏,没想到逛庙会还能看到这么精彩的戏曲表演。”

该大平调剧团的郑团长告诉记者:“我们每年都会来浚县正月古庙会上演出,而且都是在城隍庙广场这里。”

中原特色戏曲展演是中国(鹤壁)民俗文化节的重要组成部分,吸引了不少回头客。

“庙会上每年都有戏曲表演,我每年都会来看。”一位观众说,她和家人一起来的,走到这里听到有戏曲的声音就拉着家人一起过来看,“万一错过了咋弄?我最怕的就是看不完这场戏。”

“每年都会来浚县逛庙会,每年都能在庙会上看大戏。”一位来自濮阳的游客告诉记者,“庙会好玩,戏也好看,明年还有,我还要来。”

“H5”带您领略浚县正月古庙会

鹤壁新闻网记者 冯丽敏

年年岁岁花相似,岁岁年年“味儿”不同。2月9日(正月十三),第九届中国(鹤壁)民俗文化节在浚县浮丘山拉开帷幕,扭秧歌、踩高跷、旱船、抬阁等社火表演让人目不暇接,浓浓的年味扑面而来。

鹤壁日报社全媒体管理中心利用图片、视频、动画等多种形式制作了H5页面,全方位展现了往届及本届中国(鹤壁)民俗文化节精彩内容。如果您想欣赏民俗文化节日上踩高跷、舞狮、舞龙、旱船、耍杂技的精彩画面,赶紧扫描右方二维码,让一个H5带您领略传承千年

的浚县正月古庙会盛况吧!

链接: H5页面即使用HTML5标准语言制作的“微场景”,也可以理解为微信上的幻灯片。



扫码欣赏浚县正月古庙会 H5 页面

本栏目图片均为鹤壁日报社全媒体记者 张志嵩 摄

1000余名志愿者服务民俗文化节

本报讯 (鹤壁日报社全媒体见习记者 董世宇)昨日上午,“魅力古城·文明浚县·幸福平安·志愿同行”民俗文化节志愿服务暨万人签字活动在浚县北城门广场举行。

活动现场,志愿者们代表宣读了文明旅游倡议书,为文明交通志愿服务队、文明

旅游志愿服务队、医疗卫生志愿服务队、紧急救助志愿服务队、法律服务志愿服务队授旗,志愿者和现场观众参加签字活动。签字活动结束后,各个志愿者队伍奔赴指定区域,开展文明旅游宣传、道路指引、法律宣传、帮老助幼、维护环境卫生、协助

维持秩序、紧急救助等志愿服务活动。

本届民俗文化节共安排了志愿服务站4个、服务点23个、流动服务队39个,分布在浚县县城的重要路段及景区,招募正在放假的大学生、机关干部和来自社会公益组织的1000余名志愿者开展志愿服务。

提升防空防灾能力应坚持把军民融合作为人防建设的必由之路

推进人防建设融入经济社会发展,是贯彻落实军民融合深度发展重大战略思想,有效应对人防建设面临新机遇、新挑战的实际举措,事关国家安全稳定、经济社会建设和人防改革发展大局。

紧紧把握切入点。我国的人民防空,在组织领导体制、资源配置使用和建设应用管理等方面,

都有着军民结合、寓军于民的鲜明特征。在人防建设中贯彻落实军民融合的战略部署,就是切实把融合发展作为加快转变防护力生成模式的重要途径,充分发挥军事需求的主导作用,强化需求对接、整体规划和资源共享,更加主动地将人防建设融入经济社会发展大局,全面提高人防建设发

展能力。紧紧把握融入点。在融入经济建设上,要积极探索融入国家与区域发展战略,主动把人防建设纳入经济社会发展总体规划;在融入城市建设上,要实现人民防空工程建设与城市基础设施建设同步规划、同步建设,切实在城市建设中落实人防要求;在融入应

急建设上,要落实防空要求,做到防护机制健全、防护措施得力。

紧紧把握共赢点。着眼“战时防空、平时服务、应急支援”的使命任务,同社会现实需求紧密结合起来,在机制上加强与政府应急管理系统的协同配合,在力量上更多更主动的投入应急指挥和抢险行动,在资源上尽可能地保

障防灾救灾需要,努力提高人防建设的军事效益、经济效益和社会效益。

(摘自《中国人民防空》)

